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[IPOTPAMCKH JE3UK JABA _ 1

['eHepU4KHU TUI



TEHEPHUYKH THUII

['eHepr4KM TN oMoryhaBa ynoTpeOy NpoMeHJ/bHUBE
Ha MeCTY TJle ce KOPUCTH HAa3WB THUIIA NIojiaTaka (KJace).

Kao mto siornyka npoMeH/bHMBa y3MMa BPeJIHOCT M3 cKyIa {true, false}
TaKo FeHepUYKH THII Y3MMa BpeIHOCT U3 CKyIla KJjaca UJu uHTepdejca.

JelaH o/1 /TaBHUX MOTHUBA 3a YBOhewhe reHeEpUYKUX TUIIOBA je pa3B0j FeHEPUYKHUX
aJiIropy¥TaMa Koju ce MOTy IPUMeHhMBATHU HAa PAa3/IMUMTE TUIIOBE MO/jaTaKa.

Kao no6ap npuMep 3a reHepruuKy QYHKIU)Y MOXe Aa nocayxu C-GyHkiuja gsort()
noMohy Koje ce peaJiM3yje yOIIITEH aJIFOPATAM 32 COPTHPAbE.
= OBa QyHKIMja Kao apyrMeHTe NpuxBaTa HU3 KOjU Ce COPTHUPA, OpOj lherOBUX eJiIeMeHaTa,
BeJIMUMHY eJiIeMeHTa U [I0Ka3uBad Ha QYHKIM]y nopehema.

= [locneamwa ABa aprymeHTa oMoryhasajy npusarohaBamwe YONIITEHOT aJIFTOPUTMa 32 COPTHPAHbE
KOHKpPETHOM THUIY I10/laTaKa.




CHUPOBHU THII

Y nocapammeM TEKCTY KOPUCTHIIM CY Ce UCKJbYYHMBO CUPOBU THUIIOBH.
= To cy Ha npumep: Integer, Float, LocalDateTime, String uTpa,

buxoBa ynorpeba je y BehMHM chTyal4ja JOBOJbHA,
oceOHO 3a MHCakbe NporpamMa Koju UMajy KOHKpETHY HaMeHY.

Ca apyre CcTpaHe, aKo je MOTPpeObHO MKUCATHU NporpaMcKe OMOJMOTEKE ONMIITHje HAMEHE
CHUPOBH TUIIOBU MOTY OUTH HeaJleKBAaTHHU.

[Iporpamu oniuTe HaMeHe MHCAHM CYy Y JaBU U TNIpe M0jaBe reHEPUYKUX TUIIOBAQ,
kopuinhemweM kKJace Object, asu cy OMIN NOAJIOKHHU rpeliKama.




[IPUMEP 1

= HanucaTu JaBa nmporpam 3a paJ, ca KJIacOM Koja Ipe/icTaB/ba KyTH]y.
= ¥ KyTHjy je Moryhe yoaliUTU IPOU3BOJ/bHHU 00OjeKaT.

= JlebMHHCATH METO/ie 3a yOalMBak€e U U3BJaY€ehe 00jeKTa U3 KyTH]e
Y TeCTUPATH HbUXO0B paJ,




[IPUMEP 1 (2)

public class KutijaSirova { )
// moxemo yb6auuTu 6uno Koju ob6jekTHU Tun oshe
private Object vrednost;

// 6uno Koju objeKkTHM Tun ce npuxsaTa W UMMIMLUMTHO KOHBepTyje y Object
void ﬁgstav1VPednost(Object vrednost) {
this.vrednost=vrednost;

// w3ryébunn cmo uHpopmauujy o npasoj npupoau objekTHor Tuna Tako ga Bpahamo Tun Object
Object” uzmiVrednos ég {
return this.vrednost;

public static void main&String[% args) {
KutijaSirova kutijal = new KutijaSirova();
kutljal.postav1VPednost("TeKqT"3
// mMopa eKcnauMuuTHa KOoHBep3uja )
String tekstl = %Strlng) utijal.uzmiVrednost();
System.out.println(tekstl);
// Tako pa je OAroBOPHOCT Ha Uporpamep¥ Ja 3Ha WTa je y KyTuju
Integer brojl = (Integer) kutijal.uzmiVrednost(); // wu3y3eTak

J




[10JAM, IEOHMHUCAIBLE U
[IPEJHOCTH 'EHEPUYKOI" TUIIA

= FeHepI/I‘-IKI/I THUIIOBHU Ce l'IOHaIJ_Iajy CJIM9YHO KaOo IIapaMeTpPH IIPpH L[eCl)I/IHI/IcaH:y MeTodd.

= [IporpamMmupame KopuilthelkeM reHepUIYKUX TUII0OBA UMa cJiefehe npeHOCTU:
= CTPOXKUja KOHTPOJIA TUIIOBA NPUJMKOM NpeBohewa JaBa nporpama;
= eJIMMUHAIMja EKCIJIMIIUTHE KOHBEP3Hje TUIIOBA (KacTOBamba);
= MOTYRHOCT MMIlJIEeMeHTalyje TeHePUUKUX aJIrTOpUTaMa.

= [eHepHyKa KJsaca ce JedHHHUIIE HA caeehy HaYUH:
imeKlase<T1,T2,...,Tn>{/* ... */}

= [Io KOHBEHIMjH, TapaMeTpPHU Cy O3HAYEHHU jeJJTHUM BeJIMKUM cJ10BOM. Hajuenrhe o3Hake
napaMmeTapa Cy:
= E — esileMeHar (eHT. element)
= K — ksbyu (eHr. key)
= N - 6poj (eHr. number)




[IPUMEP 2

= HanucaTu JaBa nporpam 3a pa/i ca KJ1acOM Koja Mpe/iCTaB/ba KyTH]y
MOMyT OHe y mpuMepy 1.

= 3a pa3JUKy of mpuMepa 1, Kjacy je noTpebHO peajiM30BaTH Kao reHepUYKY.




[TPUMEP 2 (2)

public class KutijaGenericka<T> {
// moxemo yb6auuTun 6uno Koju objekTHM Tun oshe
private T vrednost;

// npuxBaTa ce OHaj ob6jekTHW TuUM 3a Kora je HanpaBbeHa KyTuja
public void postaviVrednost(T vrednost) {
) this.vrednost=vrednost;

// HUCMO u3rybunum uHbéopmaumjy o npaBoj npupoau ob6jekTHor Tuna
public T uzm%Vrednosi(g {
return this.vrednost;

public static void main(StringL].args) { o ) )
KutijaGenericka<String> kutijal = new KutijaGenericka<String>();
kutijal.postaviVrednost("TekcTt");
// He Tpeba ekcnauMuuMTHa KOHBep3uja
// Tako pa %e nporpamep pactepeheH OArOBOPHOCTM [a TO MOopa fAa 3Ha
String tekstl = kutijal.uzmiVrednost();
System.out.println(tekstl); _ ) )
// Komna%nep He gonywTta A3 g KyTujy ybauumo HewTo wTo Huje String
//kutijal.postaviVrednost(45);




[IPUMEP 3

= HanucaTu JaBa nmporpam 3a pa/Ji ca reHEpUYKOM KJIaCOM Ko0ja NIpeCTaB/ba FTeHEPUUKU
ypeheHH nap BpeJHOCTU NPOHU3BObHUX TUIIOBA.

= [lopes KOHCTPYKTOPA, KOjU IpHUXBaTa 00e BpeJIHOCTH, MOTPEOHO je peaiM30BaTH U
MEeTO/l€ 3a JloXBaTake MPBOT U APYror 4jaHa ypeheHor napa.

= Takobe je noTpebHO penedprHrcaTu MeTo/[ toString().




[TPUMEP 3 (2)

public class UredjeniPar<T, S>{
private T vrednostl;
private S vrednost2;

public UredjeniPar(T vrednostl, S vrednost2) {
this.vrednostl = vrednostl;
this.vrednost2 = vrednost2;

ublic T getVrednostl
. retur% vrednostl;() {

ublic S getVrednost2
. Peturﬁ vrednostz;() {

@Ooverride .
public String toString()
return "%"+vrednost1+ , "+vrednost2+")";

public static void main(String[] args) {
UredjeniPar<Integer, Integer> parl =
_.new UredjeniPar<Integer, Integer>(10, 20);
UredjeniPar<Integer, String> par2 = new UredjeniPar<>(30, "Mpumep TekcT");
//UredjeniPar<Integer, Integer> par3 = new UredjeniPar<>(30, 14.9);
System.out.pr;ntln?parl 5
System.out.println(par2);



TEHEPUYKHW UHTEPDEJCHU U
HBbUXOBA UMIIVIEMEHTALIUJA

= ['eHepuuku UHTepPejcu omoryhaBajy gekaprucambe reHepu4KUX MeTO/1a.

public interface Interfejs <T>{
void (T arg);

T g();
}

= [[pUJIMKOM HbUXOBE UMILJIEMEHTALMje 0/l CTPaHe KJaca FeHEPUYHOCT ce MOXKE 3aipXKaTH
WJIA U3TYOUTH (Mpeny3rupameM Kiace Npu AebUHUCADY ).

class ObicnaKlasa implements Interfejs<String>{ ... }
class GenerickaKlasa<T> implements Interfejs<T>{ ... }

e



[IPUMEP 4

= HanucaTu JaBa nmporpam y KojeM ce flepUHHUIIe TeHEPUIKU UHTEP(dE]jC 3a CTEK CTPYKTYPY
noJlaTaka.

= HakoH Tora aedrHMUCATH KJIacCy KOja UMIIJIEMEHTHPA TEHEPUYKH CTEK UHTepPejC
IOMOhy HM3a U TECTHUPA KheroBe MOTYhHOCTH.

o



[TPUMEP 4 (2)

interface StekInterfejs<T> {
boolean jePrazan(); // npa3aH cTek
int velicina(); // 6poj enemeHaTa y CTeky
void dodaj(T element); // momaj Ha Bpx
T vrh(); // enemMeHT Ha BpXy cCTeka
void ukloni(); // CKMHM enemMeHT ca BpXa

public class StekPrekoNiza<T> implements StekInterfejs<T> {
private T[] stekNiz;
private int stekIndeks; // nokasyje Ha BpXx cTeka
private int kapacitet;

= OcTaTak pellewma NorieJaTH y KkbU3HU.



CAMOCTAJIHU TEHEPUUKHU
METO/I

= Oncer FeHEPpHUYIKOTI ITapaMeTpa HE MOpPa O6YXBaTaTI/I YU TaBy KJiaCy HUJIN I/IHTepCl)ejC.

= YV JaBu je Moryha 1 JioKa/sIHHja (caMOCTaJIHUja) ynoTpe6a reHepUIKUX apaMeTapa,
Tj. ynoTpeba caM0 Y OKBUPY NOjeJUHAYHUX METO/1a.

public class PretragaNiza {
public static <T> int pretrazi(T[] niz, T element) {
for(int i=0; _i<niz.length; i++)
if(niz[1].equals(element))
return i;
return -1;

public static void main(Strin§[% args
Integer[] nizCelih = new Integer| 2,43,22,11,243,253,64};
int elementl = 34;
System.out.printf("Mosuunja enementa %d je %d.%n", elementl,
pretrazi(nizCelih, elementl));

(=)



OI'PAHAYEDA 3A TUITOBE

= ¥ HeKHMM cUTyal4jaMa je MOTPEOHO Jja TeHEPUYKH ITapaMeTap UCyHhaBa Jo4aTHE
KpUTepUjyMe KaKo 61 MOrao /ia ce KOPHUCTH 3a peasiv3alivjy reHEpUUYKOT aJiropuTMa.

= To 3Ha4M Jja mapamMmeTap He MOKe YBeK NpeJCTaB/baTH MPOU3BOJbHY KJIACY Kao LITO je TO
610 c/y4aj y JocajallilbM IpUMepUMa.

= Ha npumep, 3a noTpebe peasinzaiuje airopuTMa 6MHapHe NpeTpare, COPTUPamka, TpaKemha
MMUHHMYyMa, MaKCUMyMa UT/,., TUIIOBU MOpajy OUTH yIIOpeaUBH.

<T extends TipKojiOgranicava>

= To 3Ha4yu Aa TUI KOju he KOHKpeTU30BaTU napaMmeTap T Mopa OMTH WUJIU jeITHAK TUIY
TipKojiOgranicava Uy UCIIOJ Hera y Xujepapxuju TUIIOBaA.

= Tumn Mo>ke UICTOBpEMEHO OUTHU OTrpaHHUYEH HajBUIIllEe jeJJHOM KJaCOM U MPOU3BO/bHUM
opojeM uHTepdejca.

<T extends TipKojiOgranicaval & TipKojiOgranicava2 & ...>

o



[IPUMEP 6

HanuvcaTu JaBa nporpaM Koju peasn3yje CTaTUYKU JIOKAJTHO-TeHEPUUKH METO/
3a TpaXXele MUHUMAJIHOT eJIeMeHTA y HU3Y.

HakoH Tora npyuMeHUTH MeTO/J, Ha HU3 00jeKaTa ThIlla String
M HHU3 00jeKaTa paHUje yBeIeHOT reHEPUYKOT TUIla ypeheHu nap.

[loTpeb6HO je “mopaauTH” KJacy 3a ypeheHu nap
TaKO JJa UMILJIEMEHTHpA reHepu4YKHU HHTepPejc Comparable.

[Topebewe ce Bpiiu Ha OCHOBY NPBe KOOPAHHATE,
a IOTOM Ha OCHOBY JIpyTe aKo Cy MPpBe KOOPJIMHATE je/IHAKE.

o



[TPUMEP 6 (2)

= [TorstegaTu peliewme Yy KEbU3HU.



TEHEPULIN U BUPTYEJIHA
MAILINHA

= Kaz roj ce nedpuHUIIe TeHEPUYKH THII, y I03aJUHU (HAa HUBOY BUPTYEJIHE MAIIMHE)
ayTOMAaTCKH ce 00e36ehyje oarosapajyhu cupoBu THI 3a wera.

= [lpomMeHJ/bMBeE KOje TpeACcTaB/bajy TUIIOBE CY 3aMeheHe TUIIOBUMA KOjU UX OTPaHUYaBajy
ono3ro uiau Object (ako 3a Te NpoMeH/bUBE HUje OMJIO OrPaHHUYEHA).
* Ha npumep, 3a panuje yBeseHy kinacy KutijaGenericka<T> y nosazjuHu ce Kpenpa cupoBa

KJIaca cJiM4Ha kJacu KutijaSirova y K0joj je napaMeTap TUIa moJba vrednost 3aMermbeH KJ1acoM
Object.

= JlonaTHO, KoMMajJiep yballyje eKCIJIMIMTHY KOHBEP3Ujy Ka oaropapajyhem tumny T Ha
CBHMM MeCTHMa I/ie je TO MOTPeOHO.

= Kaj1a ce koprcTH 6ap jeZJHO orpaHUY€e€ 3a MapaMeTap T, yMeCcTO 3aMeHe IlapaMeTpa
tuna T ki1acoM Object, Bpliv ce 3aMeHa IPBUM HaBeJeHUM OorpaHU4YaBajyhuM THIIOM.

= 3a IpeocTaJia orpaHHUYeHa, aKo UX UMa BUIIIE OJI je/IHOT, y KOy Ce Ha ojiroBapajyhum
MeCTHMa CIIPOBO/ie eKCIVIMIUTHE KOHBEP3Hje KaKo OU ce 10610 »KeJbeHU THUIL.

o



[IPUMEP 7

= HanuvcaTu JaBa nporpaM Koju KJjacy yrnopeauBU ypeheHU nap U3 npumepa 6 peanausyje
YIIOTPeOOM UCKJ/bYYHBO CHPOBHUX THUIIOBA.

= CJIMYHO Kao y MpuMepy 6 peasiu30BaTHU CTATUYKH METO/] 3a TPaKEHe MUHUMAJIHOT
eJleMeHTa HM3a U IPUMEHUTHU ra Ha HU3 ypeheHUux naposa.

o



[IPUMEP 7 (2)

= Pemiemwse norJie J1aTU Y KEbU3M.



TEHEPULIN U HACJIEBUBABE

= ¥ KakKkBOj Cy peJialiijyu Be reHepHUYKa 00jeKTa YKOJIMKO CY lhbUXOBU [TapaMeTpH y
peJiallMjy HacJehuBamwa?

= Hnp., ako cy napameTpu TunoBu Integer u Object, ¥ no3HaTo je Aa je Integer notksiaca Kiace
Object, na v je ouga 1 KutijaGenericka<Integer> notkJsaca KutijaGenericka<Object>?

= OaroBop je ogpedaH. HauMe, 06jeKTH OBUX KJlaca HUCY HU Y KaKBOj peJialivjy Te Ce MHCTaHIHA
npoMeHs/bUBa THNA KutijaGenericka<Integer> He Moke CaKpUTH (YONILITUTH ) UMILJIULUTHOM
KOHBep3HjoM HU3a 00jekTHe npoMeHJ/bUBe TUIA KutijaGenericka<Object>.

= Ca ipyre cTpaHe, YKOJIMKO He TOCMaTpaMo HacjaehruBamwe nuamely napamerapa,
Beh nuamely kJaca koje ce napameTpu3yjy (y oBoM cayuajy KutijaGenericka<T>),
OH/Ia Ce MOXKe YCIIOCTAaBUTH peJialivja HacJiehuBama.

o



[IPUMEP 8

= HanmucaTu JaBa nporpam Koju peajindyje reHepudKy IMOTKJIACy NPeTX0JHO YBeJleHe Kiace
KutijaGenericka<T>.

= [ToTks1aca Tpeba ga omoryhu npocsiehrBame 60je KyTHje Kao apryMeHT KOHCTPYKTOPa.

= HakoH TOra, TeCTUpaTU UMILJIMIIUTHY KOHBEP3HUjy U3Mehy MHCTaHIIHUX IPOMEH/bUBHUX
M3 CMepa NOTKJace Ka HaJIKJIaCH.

o



[TPUMEP 8 (2)

public class KutijaGenerickaObojena<T> extends KutijaGenericka<T>{
private Color boja;

public KutijaGenerickaObojena(Color boja){
super();
) this.boja=boja;

public Color getBoja() f{
return boja;

public static void main(String][] arEs%.{ .
KutijaGenerickaObojena<String> kutijaObojena =
.. . nhew KutijaGenerickaObojena<String>(Color.red);
kutijaObojena.postaviVrednost("TekcT");
// MMNAMUMTHA KOHBep3uja Yy OMuTUju TuM )
KutijaGenericka<String> kutija = kutijaObojena;

System.out.println(kutija.uzmiVrednost());



[TUTAH

A Y 3AJALIN

Koje cy npegHoCTH ynioTpebe reHEpUIKHX TUITOBA?

HanwvcaTtu JaBa nporpam y KojeM ce AedrHUIIIe TeHEPUIKU UHTEPE]jC 3a pel CTPYKTYPY
nojgartaka. HakoH Tora epuHUCATU KJIacy KOja UMIlJIEMEHTUPA TEHEPUUYKHU peJ
MHTepdejc mnoMmohy HU3a U TECTUPA BeroBe MOryhHOCTH.

[IlTa je IoKa/THO-TeHEepUYKHU METO/, U KaJla ce KOopucTtu? UaycrpoBaTtyv NIpuMepoM.

[[ITa ce noapa3ymMeBa MoJ, OrpaHUYEHEM NMapaMeTapcKor Tuna T ca “ropwe ctpaHe”?
Koje uHTepnpeTalyje orpaHu4Yema ca ‘TOpwe CTpaHe” nmoctoje?

HamucaTtu JaBa nporpam Koju peajiv3dyje CTaTUYKHU JIOKAJIHO-TeHEPUIKU MEeTO/, 3a
TpaXKemhe MaKCUMaJIHOT eJIeMeHTa Y HU3y. HaKOH Tora npuMeHUTHU MeTO/, HaZl, HU30M
obOjekaTa HeKe 0J] yrpaheHux KJjiaca NporpaMcKor je3UKa JaBa v HaJ HU30M 00jekaTa
KOPHUCHUYKHU [lePpUHHCAHE TeHEPUYKe KJlace 110 U360py.

o



[TUTAA U 3AJIALU (2)

= [IITa cy cupoBu TUNOBU? [I[puMepoOM UJIYCTPOBATH YIIOTPEOY CHPOBHUX THUIIOBA.

= ¥ KaKkBOj Cy peJialiijU [iBa reHEPHUYKa 00jeKTa YKOJIMKO CY BbMXOBU ITapaMeTpPH y
peJialiijyu HacaehuBawa? UiaycTpoBaTH NPUMEPOM.

= KaKo ce KOHLIeNT reHepUYKKX TUII0BA YKJlalla Y KOHIENT HacaehrBawa? OJHOCHO, 1a Jiv
reHepyUyKa KJjiaca Moxe Ja HacJleU HEKY Apyry reHepru4Ky KJacy, Ja JIU Moxe J1a
HacJeJu HereHepuukKy KJacy? /la iu HereHepu4kKa Kjaca MOXe Jia HacJielu TeHepU4Ky
KJiacy? AKo je Mmoryhe, HJlyCTPpOBAaTHU IPUMEPOM.

= Jla siu je moryhe npeBa3uhu HacsieheHy reHepUYKH MeTO/, U3 Oa3He KJlace reHEPUYKUM
METO/I0M Y U3BEeJHOj KJyachu? AKo je Moryhe, Ha1yCTpoBaTH MPUMEPOM.

o



